



Уход за комнатными растениями

ПОДГОТОВИЛА МАСТЕР П/О ЛИР МАРИЯ МИХАЙЛОВНА





Цель урока: познакомиться с основными приемами ухода за комнатными растениями, чтобы сохранить их здоровье и красоту.

Задачи урока:

- Изучить приемы удаления сухих листьев и пыли с комнатных растений.
- Изучить особенности рыхления, полива и опрыскивания комнатных растений.
- Применить полученные знания на практике.
- Составить алгоритм ухода за комнатными растениями.



Приемы ухода за комнатными растениями:

Удаление сухих листьев

Удаление пыли

Рыхление

Полив

Опрыскивание

УДАЛЕНИЕ СУХИХ ЛИСТЬЕВ

Срезайте отмершие листья и ветки под углом в 45 градусов. Осмотрите растение и поищите на нем ставшие коричневыми или утратившие окраску листья и ветки. Они могут выглядеть увядшими или высохшими. Срежьте их чуть ниже коричневой (мертвой) области под углом в 45 градусов. Это позволит вам оставить на растении максимально возможное количество здоровой зелени. Не срезайте листья и ветки, которые выглядят зелеными и здоровыми.

Если на растении погибла крупная область с листьями, можно срезать сразу всю ветку. Оставьте целым только основной стебель, а боковые ветки обрежьте под углом в 45 градусов.

Также, если вы имеете дело с цветущими растениями, обязательно осматривайте их на предмет увядших цветов и удаляйте их. Отцветающие цветы могут становиться коричневыми, терять цвет и вянуть. Они также могут засыхать. Срезайте такие цветы у самого основания цветочной головки. Это будет способствовать образованию новых более ярких бутонов.





УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ

Протирайте листья растений от пыли. Комнатные растения с крупными широкими листьями нередко собирают на себе пыль и прочие загрязнения. Заботьтесь о своих растениях, стирая с них пыль влажной губкой или тряпочкой. Делайте это регулярно, чтобы листва оставалась яркой.

Всегда мойте губку или тряпку после каждого растения в отдельности, чтобы не перенести потенциальных вредителей с одного растения на другое.



РЫХЛЕНИЕ

Процесс рыхления грунта в горшках комнатных растений достаточно прост:

1. Используйте специальные инструменты – рыхлители, вилки или палочки.
2. Аккуратно разрыхляйте верхний слой грунта на глубину 2-3 см, не повреждая корневую систему растения.
3. Особое внимание уделяйте периферийным участкам, где почва быстрее уплотняется.



ПОЛИВ

Существенной частью ухода за растениями является их полив по мере необходимости. Тонколиственным и нежным растениям требуется больше воды, чем, например, суккулентам. Чтобы выяснить, нужно ли вам полить растение, погрузите палец в почву на глубину около 2,5 см. Если не почувствуете влаги, то растение нуждается в поливе. Следует отдавать предпочтение пресной воде комнатной температуры: качество влаги почти так же важно, как и регулярность полива. Если используется водопроводная вода, ей нужно дать постоять 24 часа, чтобы из нее вышел хлор.

Обращайте внимание на симптомы чрезмерного полива, а именно: одновременное опадение старых и молодых листьев, появление коричневых корней с донной части горшка, а также плесневевших цветов и листьев с мягкими коричневыми пятнами, которые не заживают.



ОПРЫСКИВАНИЕ

Растения следует опрыскивать водой комнатной температуры. При процедуре можно увлажнять как верхнюю, так и нижнюю стороны листьев. Чем больше воды остается на растении, тем дольше будет сохраняться повышенная влажность воздуха вокруг. При опрыскивании цветущих видов нельзя допускать попадания влаги в соцветия, так как это может привести к преждевременному опадению цветков.

Алгоритм ухода за комнатными растениями:

Удаляем сухие листья и соцветия

Убираем пыль с крупных листьев

Рыхлим верхний слой грунта

Поливаем, если это необходимо

Опрыскиваем растение



Рефлексия: какой у тебя цвет?

Урок интересный. Мне всё понравилось. Я работал самостоятельно.



Урок мне понравился, но я не всё усвоил. Мне часто нужна была помощь.



Урок не был для меня интересным. Я ничего не смог сделать.

